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ПЕРЕДМОВА 
 
Міжнародна науково-практична конференція не тему “Актуальні 

проблеми розвитку обліку, аналізу, контролю і оподаткування у контексті 
Європейської інтеграції та сучасних викликів глобалізаціїˮ (14-15 травня 2021 
року, м. Львів), приурочена 205-й річниці з часу заснування Львівського 
торговельно-економічного університету. Це є дев’ята за ліком конференція, 
проведена за останні двадцять сім років на базі Львівського торговельно-
економічного університету, співорганізаторами якої є провідні заклади вищої 
освіти України, Польщі, Молдови та Білорусі.  

Конференція присвячена обговоренню та пошуку рішень актуальних 
проблем, пов’язаних із удосконаленням і розвитком обліку, аналізу, контролю та 
оподаткування в умовах світових інтеграційних процесів, обміну досвідом 
наукових досліджень і практичного використання їхніх результатів.  

У роботі конференції прийняли участь 205 вчених і провідних фахівців у 
галузі економіки, бухгалтерського обліку, контролю, економічного аналізу, 
аудиту, фінансової звітності, оподаткування та управління. Серед учасників 
конференції: 67 - докторів наук, професорів; 100 - кандидатів наук, доцентів; 
аспіранти та фахівці-практики.  

Учасники конференції є представниками наукових шкіл понад 30 закладів 
вищої освіти України, які функціонують у містах: Вінниця, Дніпро, Житомир, 
Кам’янець-Подільський, Київ, Кривий Ріг, Луцьк, Львів, Миколаїв, Мукачево, 
Рівне, Одеса, Полтава, Тернопіль, Ужгород, Харків, Чернівці, Чернігів. Найбільш 
активними учасниками конференції є: Львівський торговельно-економічний 
університет, Державний університет “Житомирська політехнікаˮ, Київський 
національний торговельно-економічний університет, Одеський національний 
економічний університет, Західноукраїнський національний університет, 
Волинський національний університет ім. Лесі Українки, Київський 
національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана, Поліський 
національний університет, Київський національний університет ім. Тараса 
Шевченка, Національний університет “Львівська політехнікаˮ, Львівський 
національний університет ім. Івана Франка. 

Зарубіжні наукові школи представлені такими університетами: 
Ченстоховський технологічний університет,  Білоруський торговельно-економічний 
університет споживчої кооперації, Кооперативно-торговельний університет 
Молдови, Вроцлавський економічний університет, Університет імені Казімира 
Пуласького в Радомі. 

Оргкомітет конференції висловлює щиру вдячність вченим за активну 
участь в конференції та  бажає подальших наукових здобутків і їх успішної 
реалізації.  
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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ  

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ СПОЖИВЧОЇ КООПЕРАЦІЇ 
 

Актуальним питанням на теперішній час є виявлення умов для 
закріплення позитивних економічних тенденцій і трансформування їх у 
соціальні, в тому числі відтворення функцій і соціально-економічної ролі 
споживчої кооперації, визначення механізму посилення її впливу на 
розвиток відносин на внутрішньому споживчому ринку України, адже від 
цього значною мірою залежить забезпечення соціально-економічного 
розвитку країни.  

Основні проблеми та перспективи розвитку системи споживчої 
кооперації дослідили у своїх працях такі провідні вчені: М. Аліман, 
В. Апопій, С. Бабенко, П. Балабан, О. Березін, В. Гончаренко, П. Куцик, І. 
Маркіна, Б. Мартос, А. Пантелеймоненко, Н. Педченко, М. Рогоза, Г. Скляр 
та ін.  

На сьогодні проблемами розвитку споживчої кооперації залишаються 
недостатня інтеграція форм і методів господарювання та істотне руйнування 
ресурсного потенціалу в складних економічних умовах сьогодення. Особливо 
актуальним зазначене є з огляду на кількісну динаміку підприємств споживчої 
кооперації, споживчих товариств та спілок споживчих товариств в Україні за 
2015–2019 рр. (рис. 1). 
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Рис. 1. Динаміка кількості підприємств споживчої кооперації, 

споживчих товариств та спілок споживчих товариств в Україні за 2015–
2019 рр. (станом на кінець року) [1] 

 
Впродовж досліджуваного періоду показникам була притаманна 

нестійка динаміка. Так, у період з 2015 р. по 2019 р. кількість підприємств 
споживчої кооперації зменшилася на 89 одиниць або на 7,1 % та спілок 
споживчих товариств на 5 одиниць або на 2 %, що пояснюється негативною 
загальною політичною і економічною  ситуацією в Україні. Кількість 
споживчих товариств мала тенденцію до росту і за даний період зросла на 
52 одиниці або на 1,2 %, що є позитивним в діяльності споживчої 
кооперації. 

Для підвищення економічної ефективності підприємств споживчої 
кооперації, споживчих товариств та спілок споживчих товариств існують 
різні підходи, що дозволяють сформувати конкурентні переваги, зокрема: 
кайдзен, канбан, «бережливе виробництво», системи «АВС-костинг» і 
«стандарт-костинг», реструктуризація, бюджетування, концепція 
управління вартістю підприємства. Інший інструментарій значною мірою 
враховують соціальні фактори, зокрема збалансована система показників, 
бенчмаркетинг, маркетинг тощо [2, 3].  

Складність процесу управління підприємствами полягає у тому, що 
кожний із цих видів інструментарію можна одночасно використовувати як 
для організації окремого бізнес-процесу, так і водночас окремо (рис. 2).  

4337 4400 4420 4425 4389

1254 1234 116511931213

317318319323322

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

4000

4500

5000

2015 р. 2016 р. 2017 р. 2018 р. 2019 р.

Підприємство споживчої кооперації Споживче товариство 
Спілка споживчих товариств



173 
  

Суб’єкт управління (керівник організації, відділу, департаменту) 

 

Мета – підвищення соціально-економічної ефективності підприємств споживчої 
кооперації 

Для цього в сучасних організаціях створюють відділ контролінгу, який дозволяє не тільки 
визначати «вузькі місця», але й акумулювати інформацію про управління бізнес-процесами: 

менеджмент виробництво маркетинг персонал фінанси 

Сучасними методами оптимізації процесу управління внутрішніми та зовнішніми 
факторами, що дозволяють підвищувати ефективність діяльності підприємств в умовах 
високого рівня конкуренції, є: 

системи «АВС-костинг» і «стандарт-костинг»; економіко-математичні методи планування 
(моделювання); реструктуризація; система «канбан»; бенчмаркетінг; принципи «бережливого 
виробництва»; система управління якістю; система збалансованих показників, реінженіринг, 
концепція постійних змін системи «кайдзен», бюджетування, концепції управління вартістю 
підприємства  

 
Об’єкт управління –  процес управління підприємством шляхом виконання низки завдань: 

1) виявлення внутрішніх резервів; 
2) підвищення рівня продуктивності праці та адаптації підприємств до вимог ринку; 
3) ефективний розподіл чистого прибутку 

Це можливо реалізувати за рахунок використання окремих методів управління: методи 
аналізу витрат (горизонтальний, вертикальний, порівняльний, інтегральний і R-аналіз); 
SWOT-аналіз; об’єктивно - орієнтована система інтегрального формування чистого 
прибутку; методи планування прибутку (екстраполяції, прямого розрахунку, нормативний, 
метод CVP, цільового формування прибутку, прогнозування грошового потоку, 
факторного моделювання); методи внутрішнього контролю 

Рис. 2. Інструментарій управління  підприємствами 
споживчої кооперації  у контексті підвищення ефективності її 
діяльності (розроблено авторами) 
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Таким чином, на сьогодні існує низка управлінських інструментаріїв, 
які дозволяють управляти підприємствами в умовах динамічного, 
інтеграційного середовища з урахуванням вимог часу.  
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МЕХАНІЗМИ СТИМУЛЮВАННЯ І  
ОПТИМІЗАЦІЇ ЕКОЛОГІЧНИХ ВИТРАТ 

 
Вирішення екологічних проблем – один із сучасних викликів людства, 

потребує комплексного підходу різних галузей науки. Важливіша роль у 
подоланні екологічних проблем належить економіці, тому що лише за 
допомогою належного фінансування можна проводити ефективні 
екологічні заходи, стимулювати розвиток ресурсозберігаючих технологій, 
інвестувати у освітні заходи, поширювати інформацію, яка формує 
екологічну свідомість суспільства. Важелі економічного та політичного 
впливу мають стимулювати екологічну діяльність підприємств, це 
сприятиме тому, що все більша кількість суб’єктів господарювання 
обиратимуть шлях екологізації діяльності. А це в свою чергу потребує 
значних витрат. Недооцінка важливості екологічних витрат та правильного 


